

# 本周“中原文化大舞台”上演漯河杂技

本报讯(记者 窦娜)本周“中原文化大舞台”,漯河市杂技团将为我市市民奉上两场优秀杂技节目,上周杂技没看够的观众可以再过把瘾。这是记者昨日获悉的。

据介绍,漯河市杂技团成立于1969年,经过几代杂技人艰苦创业、励精图

治,该团不断开拓创新、发展壮大,目前已成长为集文化、舞蹈、杂技于一体,具有鲜明艺术特色和雄厚技艺实力、享誉省内外的专业杂技艺术表演团体,演出足迹遍及国内外,多次赴亚、非、欧、澳、北美五大洲80多个国家和地区进行商业演出和文化交流,受到高度赞扬和热烈

## 市食品监督所全力保障中高考期间食品安全

本报讯(记者 李一通 计员 蒲多)为切实做好中高考期间餐饮服务食品安全工作,有效预防食物中毒事故和食源性疾病的发生,市食品监督所多措并举,严防严控,为全市中高考期间食品安全保驾护航。

连日来,市食品监督所深入各考点学校食堂、考生食宿点及周边餐饮服务单位等开展全面监督检查,认真排查各类食品安全隐患,对检查中发现的问题现场提出整改意见,督促考点学校食堂、考生食宿点及周边餐饮服务单位迅

速开展自查,查漏补缺,限期整改。与此同时,开展以内制品、保健食品等市场为重点的监督抽检活动,并对学校食品安全管理员开展培训,针对从业人员的个人卫生状况、食品原料索证索票情况、餐具消毒情况等食品采购、贮存、加

今年计划在申凤梅艺术中心以及符合放映条件的场所开展精品剧目展演47场、优秀电影放映600多场,每场优秀剧目演出均以5元的低价售票,优秀电影均免费放映,剧团、剧场、电影放映所需费用全部由政府以购买服务形式保障。

工、销售中容易造成食物中毒的关键环节进行培训和指导。

据了解,中高考期间,市食品监督所成立了6个食品安全保障小组,采取多种手段,密织安全防护网。同时,他们执行24小时全方位保障制度,并做好监督、检验记录,严防食物中毒事故和食源性疾病的发生,确保中高考期间全市师生饮食安全。

■一吐为快

## 用文明给美景添彩

宋海转

近日,沙颍河畔的一片紫色花海火爆朋友圈,被网友称之为周口人的“普罗旺斯”。笔者闻之亦欣然向往。然而,到地方后发现,花海固然让人心醉,但花间小道里的种种垃圾、为拍照方便而被踩踏的花丛等,却让人有些心塞。

美丽的风景,因那些不文明现象,难免有几分黯然失色,让人看了如鲠在喉。出游好比一面镜子,折射出文明理念是否在人们心中生根发芽。或许一些不文明现象只在个别游客身上,但这些不文明现象对美景而言,就像新衣上的墨迹,虽不多,却有碍观瞻。

为什么会出现这些不文明现象?根源在于有些人缺乏自制、自律意识,公德

意识不足,过于以自我为中心,对自己乱扔垃圾、踩踏攀折花木等做法浑然不觉。近年来,随着周口生态建设的不断完善,自然风光越来越怡人了,我们的文明素质也需更上一层楼。因为打造“绿水青山”不仅是政府的职责,更是每个公民的义务。政府花大力气进行生态建设,每个公民就要尽自己所能去维护生态环境,而不是用不文明之举破坏来之不易的生态文明。

有人说,“礼貌和文明是我们共处的金钥匙”,文明行为本身就是一道美丽风景。让我们用文明给美丽的风景添彩吧,把周口打造成美丽宜居的文明城。

## 脱贫攻坚专项政策解读

### 河南省教育脱贫专项方案(之三)

实施贫困地区乡村教师支持计划。

1.完善贫困地区教师补充机制。实施农村义务教育阶段学校教师特岗计划,每年为贫困地区招聘特岗教师不少于8000名,鼓励符合条件的当地学生报考特岗教师,同等条件下优先聘用,到2019年,县域内本土特岗教师比例不低于特岗教师存量的三分之二。实施农村学校教育硕士师资培养计划,每年安排200名农村教育硕士到贫困县农村学校任教。加大小学教育全科教师定向免费培养力度,从2016年起,每年为贫困地区定向免费培养全科教师600名,并实行“县来县去”的定向培养政策。实施边远贫困地区和革命老区人才支持计划教师专项计划,每年选派2500—3000名教师开展对口交流支教,鼓励支持贫困地区城镇学校优秀校长、教师,采取定期交流、跨校竞聘、学区一体化管理、学校联盟、对口支援、乡镇中心学校教师走教等方式,到乡村学校交流轮岗支教。加

大“国培计划”对贫困县的支持力度,每年培训贫困地区乡村教师10万人次。

2.提高乡村教师生活待遇。全面落实贫困地区乡村教师生活补助政策,确保乡村教师待遇平均水平不低于县域内城区教师待遇平均水平。各地要依法依规落实乡村教师工资待遇政策,按规定为乡村教师缴纳住房公积金和各项社会保险费,将符合条件的乡村教师住房纳入当地住房保障范围。解决乡村教师重大疾病救助工作。

3.实施贫困地区乡村教师周转宿舍建设工程。2016—2020年投入资金19亿元,其中中央投资15亿元、省级投资2.2亿元,市县投资1.8亿元,重点在贫困地区建设义务教育学校教师周转宿舍3万套。2016年投入资金2.79亿元,其中中央投资2.18亿元,市县投资0.61亿元,建设教师周转宿舍14768套,建筑面积16.69万平方米。

积极为贫困地区和贫困家庭脱贫致富提供人才和技术支持。

1.办好贫困地区职业学校。加强贫

困地区中等职业学校建设,现代职业教育质量提升计划专项资金重点向贫困地区倾斜,支持贫困县中等职业学校加强专业、实训基地、“双师”素质教师队伍和信息化建设,安排专项资金,为贫困县中等职业学校培训教师2000人次。

2.组织未升普通高中的初中毕业生接受中等职业教育。贫困县教育部门会同扶贫部门,组织未升入普通高中的初中毕业生免费进入中等职业学校学习,帮助他们完成高中阶段学业,掌握脱贫致富技能。

3.开展贫困群众脱贫致富技能培训。安排资金3250万元,在贫困县各遴选一所中等职业学校,开设“精准扶贫技能培训班”,为1.5万人次当地贫困群众特别是建档立卡贫困家庭劳动力脱贫致富进行技术技能培训。搭建“两后生”继续教育平台,充分发挥开放大学、职业院校、成人高校等远程教育资源作用,实施远程教育扶贫培训项目,利用广播电视台大学在贫困县的教学点,突出面向现代农业、农产品加

工、乡村旅游、农村服务业、“互联网+”等重点发展领域的职业技术、农业实用技术的人才培养。

4.提高贫困地区农村学生上重点大学的比例。实施农村贫困地区定向招生专项计划、农村学生招生高校专项计划、省属重点高校招收农村学生专项计划,提高贫困地区农村学生进入重点高校学习的比例。

5.做好贫困地区订单定向医学生免费培养工作。安排省内有关高校为贫困地区县乡医疗卫生机构培养一批医学类专科层次人才。

6.组织动员省属高校参与脱贫攻坚。发挥高校在人才、科技、咨询等方面的优势,支持有条件的高校在贫困地区建立科研试验站或工作室,开展技术咨询服务。鼓励高校选派科技扶贫团、科技指导员、科技顾问到贫困县帮助工作。各高校要根据贫困家庭毕业生的特点,积极进行针对性的就业帮扶指导,坚持“一人一策”,提高其就业创业的成功率。

(未完待续)



## 寓教于乐 安全用电

近日,商水县供电公司组织青年志愿者来到定点帮扶的平店乡刘大庄小学开展安全知识进校园活动。志愿者们通过播放幻灯片、有奖竞答、案例讲解、发放宣传手册等寓教于乐的互动方式,将安全用电知识传递给全校小学生,并为他们送去了书包、铅笔、削笔机等学习用品,祝愿孩子们健康成长,享受快乐童年。

杜放光 赵丽娜 摄

## “桃子哥”和合胜

记者 窦娜 马四新

### 人物名片

和合胜,41岁,西华县颍河湾农业发展有限公司董事长,拥有600亩桃林,人称“桃子哥”。

他是一个不安分的人,高中毕业后开始跟着亲戚在外闯荡;33岁时,凭着自身的本领被湖北的一位朋友邀请去管理桃园;37岁,结束漂浮不定的生活,立志回家乡打造一片自己的天地;如今,41岁的他,离梦想越来越近,已经是拥有600亩桃林的“地主”、远近闻名的致富能手;由于种植的桃子品相好、口感佳,大家称他为“桃子哥”。

他就是西华县颍河湾农业发展有限公司董事长和合胜。

4月20日,在西华县人社局工作人员的推荐下,记者来到位于黄桥乡东开发区的西华县颍河湾农业发展有限公司,倾听和合胜的创业经历。

### 毛头小子闯天下

1976年,和合胜出生在西华县黄桥乡裴庄村,作为家里唯一的男孩,和合胜从小备受宠爱,这也注定了他不可能“老实安分”地在家度日。果不其然,18岁那年,不安分的和合胜结束了高中学业。

青春,对于每个人来说都是美好而令人向往的。18岁,更是一个充满阳光、充满朝气、充满幻想的年纪,此时的和合胜对外面的世界充满了好奇,世界那么大,他想出去看一看。

在亲戚的帮助下,和合胜开始了自己的第一份工作——跑货物运输,没想到这一干就是8年。8年的历练,让毛头小子和合胜慢慢成熟了,但是一直做货运并不是他想要的。

“西华的哥”是名扬省内外的劳务品牌,从这个劳务品牌里和合胜看到了商机。2003年,小有积蓄的和合胜与朋友在江苏省扬州市购买了一辆出租车,当起了“的哥”。但是开了32公里后,患有腰椎间盘突出的和合胜坐不住了,只能把车承包给另外一位老乡。

2006年,结束了在扬州市的生活,

爱折腾的和合胜又跑去南阳市做起了胡辣汤生意。2009年,凭着每年在家乡收桃、销桃的经验,和合胜被一位在湖北省潜江市的朋友“相中”,以年薪6万元的工资被邀去帮忙管理果园。

“他那儿的果园占地3000多亩,其中1000多亩地种的是桃树。家里就有种植桃树的习惯,但是各方面都和人家没法比,去看过之后,我很兴奋,因为在去帮忙的同时,我能学到不少种植、管理技术,以后回到家肯定能用到,这是个稳赚不赔的买卖啊!”考虑到这一点,和合胜高高兴兴地背着行李,开始在潜江市的果园里“专心修炼”。

2013年,学业有成的和合胜回到了家乡,准备撸起袖子,一展抱负,建立自己的“花果山”。

### 建立自己的“花果山”

“一来在外打工不是长远之计,漂泊不定。二来父母年事已高,我不能长期在外。三来家乡对返乡创业有很多优惠政策,我何不闯一闯呢?”采访中,和合胜向记者道出了返乡创业的初衷。

然而,创业之路并不是一帆风顺的。刚开始的土地问题就让和合胜头疼不已,辗转反侧,难以入睡。“幸亏乡、村的领导都支持我。要不然我真不知道该怎么办。”回想起创业初期的困境,和合胜对各级政府的支持充满了感激。他告诉记者,为了顺利承包到西华县黄桥乡后石羊村三组的土地,村里的干部挨家挨户地到村民家里做思想工作,有些村民家里甚至去了10多趟。

付出就有回报,53天后,在和合胜的努力和坚持下,流转土地100多亩。当年年底,就种上了8000多棵桃树苗。

“一分耕耘一分收获。”2014年3月,在西华县各级政府和相关部门的支持下,和合胜成立了西华县合盛种植专业合作社,并积极争取技术、项目、资金,聘请河南省农业大学教授前来提供技术指导。

“你看,借助今年的桃花节,我发布了好多消息,有一部分客户已经下订单了。”采访中,和合胜拿出手机向记者展示了。



和合胜正在为桃树疏果

供。

2015年底,在合作社发展壮大的同时,和合胜注册成立了西华县颍河湾农业发展有限公司,下属两个合作社,一个以种植果树为主,一个以种植粮食作物为主。

“你看,借助今年的桃花节,我发布了好多消息,有一部分客户已经下订单了。”采访中,和合胜拿出手机向记者展示了。

### 和合胜告诉记者

“一枝独放不是春,百花齐放春满园。返乡创业成功的和合胜依靠种植桃树赚

钱,但他不安于现状,一直盘算着如何带动周边群众共同致富。他告诉记者,自创办合作社以来,便雇佣年纪较大、出门不便的村民来桃园帮忙,也有不少乡邻主动找他讨教果树栽培技术,但这些都是小打小闹。“怎么能让村里的青壮劳力们转变思路,共同经营休闲农业,是我一直琢磨的事情。”和合胜说,黄桥乡环境优美、地理位置优越、交通便利,如果依靠合作社,建立一个集采摘、餐饮、游玩

等于一体的生态园,不仅能够打响黄桥大桃和乡村旅游两张名牌,还能够让村民从中受益。

2016年,和合胜邀请自愿加入合作社的村民入职,并为他们免费提供技术指导和管理服务。

“要是和合胜帮忙,俺家现在还住在破房子里!”贫困户吴根家里以前也种植桃树,但是缺乏技术指导,桃子年年减产,销路难寻。自从加入和合胜的合作社后,由合作社统一管理、统一销售,吴根没有了后顾之忧,年收入比以前增加了30%,如今破烂的房屋即将变成新房。

带领乡邻致富的同时,和合胜更不忘为家乡的父老乡亲做贡献。每年桃子成熟,和合胜都会挑选又甜又软的蜜桃送到敬老院,供老人们品尝;得知黄桥乡初级中学有几名贫困学生,和合胜便主动与学校联系,并长期对它们进行资助……

“只要自己肯努力,在家乡一定能有一片自己的‘花果山’!”谈起今后的发展规划,和合胜信心满怀地说,计划再流转几百亩土地,引进新技术、新品种,扩大规模。同时,在完善鲜桃产业链的基础上,发展鲜桃深加工及生态农业观光采摘游,努力打造鲜桃产业链龙头企业,带动更多乡亲脱贫致富。

### 采访札记

皮肤黝黑、说话声音稍小、略带乡音是和合胜给记者的印象,单从外貌来看,他并不是一个擅交际的人,但一说到桃树,“桃子哥”就怎么也停不下来。看得出来,他是真的喜欢!

尽管不善交际,但因为他的自信和执着,这个一开始并不被看好的“不靠谱青年”如今却吸引了众多“铁杆粉丝”,106户村民自愿加入合作社,心甘情愿听他统一指挥。这是为什么呢?因为他的脚踏实地赢得了大家的认可,大家明白这个“桃子哥”能带领大伙儿共同致富!

实在人往往有好运,执着也往往会产生一种气场,记者相信,凭着和合胜的执着与努力,他的“花果山”会越来越好。